

Мадуромайдан

Широкомасштабные беспорядки бушуют в Венесуэле уже третий месяц. Они все больше напоминают ранний период протестов «Евромайдана» в Украине: чем агрессивнее действуют полиция и спецназ против возмущенных политикой президента Николаса Мадуро граждан, тем ожесточеннее они сопротивляются.



◀ Поводом к началу многотысячных выступлений стало изнасилование студентки в городке Сан-Кристоваль, которое полиция отказалась расследовать. На улицы вышли сотни студентов, возмущенных не только самим инцидентом, но и отсутствием перспектив в социалистической Венесуэле



▶ Протестующие считают, что нынешние власти Венесуэлы предали заветы Симона Боливара (на плакате) — героя войны XIX века за независимость страны от власти колониальной Испании. Сейчас, по их мнению, роль Испании играет коммунистическая идеология



▲ Демонстранты жгут флаг коммунистической Кубы — главной страны Латиноамериканского «красного пояса»



▲ Президент Венесуэлы Николас Мадуро считает, что беспорядки спровоцированы империалистами. Его риторические фигуры тоже вызывают украинские ассоциации. По словам политика, протестующие — это «ростки фашизма, которые нужно вырвать с корнем»



◀ К марту протест вышел из студенческих кампусов и стал общенациональным. Сегодня демонстрации собирают тысячи человек и вызывают серьезное беспокойство у властей Венесуэлы



▲ **Леопольда Лопес, экономист с гарвардским дипломом.** Это харизматичный лидер радикального крыла протестующих, разочаровавшихся в диалоге с властью и стремящихся сместить президента Мадуро силовыми средствами



▲ **В ходе демонстраций арестованы сотни человек, а также десятки «системных» политиков, солидаризировавшихся с протестами**



▲ **На момент сдачи номера сообщалось о не менее 33 погибших в столкновениях с органами безопасности.** Четверо из жертв — военнослужащие. 24 марта Мадуро торжественно объявил о том, что жестокие столкновения прекратились, а все те, кто подстрекал к насилию, будут арестованы



▲ Полиция применяет против толпы уже не только «классические» средства — дубинки, водометы и слезоточивый газ, — но и огнестрельное оружие



▲ 19 марта полиция задержала мэра Сан-Криstopаля, откуда начал распространяться протест, обвинив его в провокации беспорядков

Энрике Каприльес — давний борец с социалистическим режимом Венесуэлы. Он возглавляет умеренную оппозицию, представляющую более богатые северные районы страны, и до сих пор пытается прийти к власти законным путем. В идеале — через досрочные выборы ▶

